
KTH Matematik
Harald Lang

5B1135 Tentamen för I
7/11-05 kl 8.00–13.00

Samtliga behandlade uppgifter skall förses med utförlig lösning och motivering.
Observera: De som har godkänd lappskrivning 1 skall inte göra uppgift 1, och de

som har godkänd lappskrivning 2 skall inte göra uppgift 2. Du kan kontrollera p̊a listan
som finns i salen vilka lapprskrivningar du har f̊att godkända.

För betyget tre krävs 16p (inklusive ev. tillgodoräknande av uppgift ett och tv̊a.)
Den som f̊ar 15p. har möjlighet att komplettera till betyget tre — den som önskar detta
skall kontakta Harald Lang inom en vecka efter att tentamensresultatet offentliggjorts.

1. Förenkla uttrycket cos(2 arctan 3) s̊a l̊angt som möjligt. (3p.)

2. Beräkna integralen
∫ 1

0
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√

1− x2 dx (3p.)

3. Bestäm Maclaurin-utvecklingen av f(x) = e−x sin(2x) tom. 4-e graden. Ange
resttermen s̊a att dess storleksordning framg̊ar. (3p.)

4. Beräkna gränsvärdet lim
x→1
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5. Lös fullständigt differentialekvationen y′′(t) + 7y′(t) + 12y(t) = 13e−t cos(2t). (3p.)

6. Beräkna integralen
∫ ∞

0
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. (4p.)

7. Bevisa att 13n + 6n+1 är delbart med 7 för n = 1, 2, . . . . (4p.)

8. Vid tidpunkten t = 0 är bankkontot tomt, men d̊a börjar man sätta in pengar i en
jämn ström a kronor per år. Under tiden f̊ar man andelen r per år i ränta (dvs.
100r%,) som ocks̊a kontinuerligt läggs till kontot. Bestäm kontots saldo efter T år. (4p.)

9. Beräkna integralen
∫ ∞
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10. Osquar tittar p̊a en staty som st̊ar p̊a en
piedestal. Foten p̊a statyn st̊ar p̊a höjden h
över Osquars ögon, och statyn är d hög. P̊a
vilket avst̊and x skall Osquar st̊a fr̊an statyn
för att han skall se den under maximal vinkel
v? (4p.)












